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Primer Parcial

1- considere una cadena unidimensional de N >> 1 sitios localizados. Cada sitio contiene un
polimero con 2 estados posible de energia. Una configuracion sin deformar (h = 0), o una
configuracién deformada independiente de la direccién de flexion (h = ¢ > 0), ver grafico.

a- Describa la expresidn para el nimero de microestados de un sistema de 2 niveles con

degeneracion g, y g, respectivamente.

b- Aplique el resultado anterior y determine las expresiones de la entropia S, la energia interna

E y el calor especifico C, de la cadena de polimeros.

C- Obtenga las expresiones de E y C,, en los limites de altas y bajas temperaturas.

d- Obtenga el nimero de cadenas flexionadas y sin flexionar en los limitesT - 0y T — oo,

grafique.

€- (A qué temperatura corresponde la configuraciéon mostrada?

f- De acuerdo con las expresiones antes derivadas, encuentre el dominio donde el sistema

presenta temperaturas negativas T < 0, équé significa? Grafique el sistema con una
configuracion T < 0.

8- Muestre que el sistema con T < 0, se comporta como una fuente caliente. Explique.

2- Considere un gas ideal de N particulas, con energia € = cp. Calcule las funciones
termodindmicas del gas y comparelas con las obtenidas para un gas ideal clasico.

3- La diferencia entre el para-hidréogeno (T!) y el orto-hidrégeno (TT) consiste en la orientacion de
los espines de los ntcleos que conforman la molécula H,.



a- Obtenga la expresion para la funcion particién de rotacién de ambas moléculas, y calcule la
relacion entre ambas a bajas temperaturas, obtenga una temperatura caracteristica para
justificar el concepto de bajas temperaturas.

b- calcule el calor especifico en los limites de altas y bajas temperaturas para ambas
configuraciones. Identifique en el grafico. Justifique.
Ayuda: tenga en cuenta la degeneracidn en espin para la molécula considerada (2S5, + 1)y
que por la simetria de las moléculas consideradas, solo deben tenerse en cuenta los
términos pares/impares de la sumatoria.

—

4- considere un sistema de N particulas distinguibles y no interactuantes. La energia de cada
particula es &, = ney, conn = 0,1,2, ... y degeneracién g, = n + 1 donde g, > 0. Calcule la
funcién particién del sistema Zy, la energia media E, la fluctuacion en energia ((AE)?) = (E?) —

(E)?, y el calor especifico C,. Finalmente demuestre que /((AE)2)/E « 1/+/N.



